

LA LEALTAD.

PERIÓDICO MONÁRQUICO,

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO CATÓLICO-TRADICIONALISTA EN VALENCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En Valencia, un mes, 8 rs.—Tres meses, 22.—Seis, 42.—En los demás puntos de la península: Tres meses, 28.—Seis, 54.—Un año, 104.—Extranjero: Tres meses, 12 francos.—Seis, 23.—Un año, 44. Los pagos se harán adelantados por medio de sellos de correo, libranzas ó letras de fácil cobro.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Valencia, en la Administración del periódico, calle de San Cristóbal, número 8, entresuelo; y en las librerías de Badal, plaza de la Catedral; Martí, calle de Zaragoza; y en la de Villalba, calle de la Bolsería, donde se admiten anuncios y esquelas mortuorias á precios convencionales. Toda la correspondencia se dirigirá al señor Director de LA LEALTAD.

LA LEALTAD.

VALENCIA 8 DE JUNIO 1881.

Diferentes veces habíamos sido consultados sobre la conducta que nuestro partido ha de seguir en la próxima contienda electoral para diputados á Cortes, y en nuestro poder tenemos no pocas cartas de distintos pueblos, en que se nos pide parecer acerca de asunto tan importante. Nuestras contestaciones no podían ser lo suficientemente precisas, mientras la voz autorizada del jefe del partido católico-tradicionalista no nos diera el encargo de hablar con la claridad debida; así es que nosotros hemos procurado calmar las impacencias de los amigos que á nosotros se dirigían, rogándonos esperasen por breves días, constándonos, como nos constaba, que no pasaría mucho tiempo sin que llegasen las instrucciones, que todos aguardábamos para regular nuestra conducta en asunto de tanta trascendencia.

Hoy ya podemos satisfacer los justos deseos de nuestros amigos, dándoles á conocer un importantísimo documento, en el que se marca la línea de conducta á que en las próximas elecciones ha de sujetarse la comunión católico-monárquica.

Nada hemos de añadir nosotros á lo que tan clara y elocuentemente dicen nuestros jefes; ni siquiera necesitamos encargar á nuestros correigionarios el exacto y absoluto cumplimiento de esas instrucciones, porque sabemos que ni uno solo habrá que no las acate y se halle dispuesto á obedecer, dando con ello una prueba más de la ciega sumisión que todo buen tradicionalista debe á su augusto jefe.

Y no decimos más por hoy. Únicamente rogamos encarecidamente á todos nuestros amigos, lean detenidamente el documento á que hacemos referencia, que dice así, tal cual lo publica en lugar preferente nuestro querido colega «El Siglo Futuro»:

«A NUESTROS AMIGOS.

Cuando, en un pueblo que gime bajo el régimen parlamentario, se aproximan días de elecciones generales, todo el país se estremece y conturba con extraño desasosiego y agitación mayor que la ordinaria, y no parece sino que por todas partes se siente como rumor y viento de tempestad.

El gobierno no descansa, viendo desconcertar entre los suyos, voluntades opuestas y aspiraciones incompatibles; la administración se corrompe y desquicia mas, si cabe, que de costumbre, y las milicias ruidosas de su complicada maquinaria se emplean, con furia asoladora, en vencer resistencias y allegar fuerzas electorales.

Los caciques exigen, los alcaldes manipulan, amenazan los gobernadores, los candidatos promueven, los ministros dan á manos llenas, y entre tantas protestas y atropellos sin cuento procuran las oposiciones explotar sus influencias personales, el descontento de los discursos, las esperanzas de los caídos, y en periódicos, alocuciones y proclamas conmueven y soliviantan los ánimos con promesas imposibles y venenosas ideas. Desde el jefe de partido, que tiene sobre sí el compromiso de ganar y repartir entre los que le siguen y apoyan el botín del presupuesto, hasta el alcalde de monterilla interesado en que sus enemigos de campanario no le arrebatén la gestión de los negocios municipales, y el opulento banquero que quiere sacar adelante una contraria inversión, é innumerable tur-

ba, en fin, de políticos y negociantes, agiotistas y logreros, empleados y pretendientes que viven y medran á costa del país, lánzase en tales días sobre los pueblos y los acosan, como ejercicio enemigo que cerca la plaza, y la combate, y toma posiciones y abre brechas para después asaltarla y entrarla á saco. Y entretanto, el infeliz labriego, el industrial, el propietario, presos de un modo ó otro en las apretadas mallas de una centralización tiránica é incontestable, tiene que afrontar heroicamente la persecución y la ruina, ó rendirse á discreción al partido triunfante; y los mas optan por votar á quien se les manifiesta, sin leer siquiera su nombre, ni importarse saber á quien envían á imponerles, seguramente, en las Cortes futuras, nuevos tributos y mayores gabelas.

El éxito de las elecciones no es nunca dudoso; nadie ignora que el absurdo principio de la soberanía popular y la práctica consagrada de la voluntad nacional, en la práctica se reducen á la voluntad del ministro de la Gobernación; todos están en el secreto, y saben que el cuerpo electoral es torresolado y recibe, como la mar, el color que le viene de lo alto, moderado si mandan los moderados, progresista si los progresistas mandan, siervo sumiso y fiel esclavo de su señor. Mas todos, ministeriales y oposiciones, por igual interesados en que la ilusión se perpetúe, hoy en provecho de los unos y mañana de los otros, dicen á una y campadamente proclaman (¡horrible sarcasmo!) al aproximarse las elecciones generales, que se acerca la época mas importante, grave y solemne para un pueblo libre, en que los ciudadanos han de disponer de sus destinos.

La comunión católico-monárquica, las honradas masas que oran, trabajan y pagan, como dicen y confiesan sus mayores y más solapados enemigos; la antigua, la verdadera y tradicional España, no puede ver sin dolor y repugnancia este vergonzoso juego de ruines intereses y malas pasiones; mas el éxito, de antemano sabido, no puede interesarle, y de ordinario contempla la lucha de los partidos que dividen y destruyen la patria con la indiferencia con que la víctima mira reñir á sus verdugos. Sólo en circunstancias dadas para fin determinado ha tomado parte en la lucha general; fuera de eso, su conveniencia puede llegar, á lo sumo, á procurar un medio más de propaganda, y un lugar desde donde hacer mas patente á los pueblos la intrínseca maldad de los partidos que los deboran y aniquilan.

En la presente ocasión hemos guardado silencio hasta recibir instrucciones de quien puede darnoslas, de quien siempre debe ser obedecido en estas materias, de quien hoy debe ser obedecido de los tradicionalistas con más prontitud y entusiasmo que nunca, porque ni tiene premios que dar á los que le siguen, ni medios coercitivos con que imponerse á los discursos, á los débiles y desertores.

Y, debidamente autorizados, decimos que la comunión católico-monárquica no debe presentar batalla general en las elecciones políticas que se preparan.

A las consideraciones expuestas ha de añadirse que las listas electorales están formadas en todas partes por nuestros enemigos los liberales de todos los matices, y la lucha general sería en nosotros inusitada y manifiesta. Dicen los constitucionales que los conservadores amarían las listas electorales en provecho propio, y dicen verdad; dirán los conservadores que contra ellos amanían las listas los constitucionales, y también tendrán razón. Pero esos amagos que unos á otros se echan en cara, unos y otros los emplean constantemente contra nuestros amigos, en odio á los cuales todos ellos se amalgaman y confunden sin consensarse; de donde resulta que las listas electorales siempre están hechas en odio á los tradicionalistas. Si ya que sostienen el absurdo principio de la soberanía nacional, fuesen los liberales lógicos y consecuentes dentro del absurdo, y admitieran el sufragio universal, la gran comunión católico-

monárquica, es decir, la inmensa mayoría de España, en inmensa mayoría podría ir á las Cortes, en el supuesto, además, evidentemente imposible, de que las elecciones se hiciesen legalmente y con libertad. Y aun haciéndolas á tiros, como se hicieron contra nosotros las últimas en que tomamos parte, serían en gran número elegidos los tradicionalistas. Pero con el sufragio restringido, amañadas las listas de electores á gusto de las diversas fracciones liberales, y siempre contra nosotros, tomar parte en la lucha general, dar en todo el reino campal batalla, aun prescindiendo de los amagos é intrigas ulteriores, sería proporcionar candidamente á los liberales el gusto de envanecerse con una victoria que han cuidado de asegurar previamente, atándonos de pies y manos con los medios que dá el poder antes de provocarnos á desigual, imposible combate.

Mas como quiera que ciertos obstáculos que antes detentaban á muchos deben desaparecer; y como quiera que, no siendo menester sacrificios que cuesten más que valgan, no estorba tener en el Parlamento quien levante nuestra bandera pura y sin mancha, y haga ver la fealdad y maldad de las demás, y muestre la verdad desconocida y el derecho conculcado por todas las fracciones de la secta liberal, con las inmunidades y la publicidad que sólo allí se tienen; en aquellos distritos ó circunscripciones donde, á pesar de tantos y tan notorios inconvenientes, sea tal la fuerza de la opinión tradicionalista que haya probabilidades, pero grandes probabilidades de triunfo, allí debe el tradicionalismo presentar candidato propio, allí deben nuestros amigos lidiar con vigor y denuedo, reunidos al rededor de nuestra bandera legalmente desplegada, con el derecho que, al menos de palabra, nos conceden á todos las leyes vigentes; leyes que, ciertamente, no son obra nuestra; que no nos parecen buenas, además; pero que, al cabo, nos abren angustioso portillo por donde podamos penetrar y hacernos oír en la arena del combate.

En todos los demás distritos, aun en aquellos donde no presenten candidato propio, una cosa deben procurar á toda costa nuestros amigos: impedir la elección de los que tienen la audacia de llamarse *afines* nuestros, y que, en realidad, son los peores enemigos del tradicionalismo. — ¡Ojalá nos lo enseñen las innumerables veces que condenó todas las formas y aspectos del catolicismo liberal; la experiencia nos lo está haciendo ver patentemente; nuestro jefe nos lo dice, acomodándose á las enseñanzas del Papa y á las lecciones del sentido común y la experiencia.

Sobre todo tienen obligación clara y notoria nuestros amigos leales y sinceros, de combatir abierta, noble y vigorosamente la elección de todo candidato que hayado pruebas de querer desorganizar y destruir, ya franca, ya hipócritamente, la comunión católico-monárquica y la de cualquier candidato que, aun llamándose tradicionalista, sea rebelde y discolo y no quiera someterse á sus naturales jefes en lo relativo á conducta política; que es género de deseal, hipócrita y solapada resistencia es medio adecuado, aunque á algunos incautos no se lo parezca, de destruir nuestra comunión, modelo siempre de abnegación y lealtad llevadas hasta el heroísmo.

Para lograr este fin, que es muy importante y principalísimo, nuestros amigos se valdrán de los medios que en cada localidad sean mejores y mas eficaces. En este punto no pueden darse reglas generales á París ni desde Madrid, sin conocimiento exacto de las circunstancias locales. Ni quisiéramos el dudable derecho de regir nuestra conducta política sobre ningún caso imponer á nadie esa ninguna que deba resolver su conciencia ó pueda menguar su libertad. Limitanse á dar estas dos reglas generales:

Primera: elijanse diputados tradicionalistas, donde humanamente sea posible.  
Segunda: evítense en todas partes, por medios

licitos y honestos, la elección de los que conspiran contra nuestra bandera; que malos, muy malos son los que francamente la combaten; pero son peores, y mas temibles y dañinos los que hipócrita y solapadamente fingien hourarla para maucharla y hacerla girones á mansalva y sobre seguro.

Con estas reglas tienen bastante nuestros amigos, á juicio de quien puede dárselas, para mostrarse y ser fieles á nuestra santa, inmortal bandera. A la bandera católica y española que enarbolaron nuestros padres en la Reconquista y en la guerra de la Independencia; á la immaculada bandera que nuestros padres llevaron en triunfo por España, Italia y Flandes, y en América como en Europa, y al Asia y por todo el universo mundo, á donde llevaron la gloria de esta cristiana monarquía, no lidiando por materiales goces ni vana ambición ni medros personales, sino sacrificándolo todo y dando hasta la vida por su Dios por su Patria y por su Rey.»

La fuerza del poder y la monarquía.

Villareal 5 de junio de 1881.

El poder que gobierna la sociedad ha de ser fuerte, porque en siendo débil, tiraniza ó conspira. Tiraniza, cuando se esfuerza por hacerse obedecer; conspira, cuando sufre en silencio la resistencia y el ultraje. Augusto se siente fuerte, y su imperio es suave; Tiburio se halla débil, y maquina y oprime: de los monstruos que mancharon el solio de los Césares, fueron los mas violentos é insoportables, los que oían ya cercano el ruido de los pretorianos que venían á degollarlos.

Recordad la historia y encontrareis escrita por doquiera con letras de sangre esta importante verdad: «Hay de los pueblos gobernados por un poder que ha de pensar en la conservación propia!»

Esta es la clave para explicar los inconcebibles excesos á que se abandonan los poderes revolucionarios y los despóticos, una vez dado el primer paso en el camino de la tiranía; todos son tiránicos porque son débiles; y cuando los veis tocar á la demencia en sus medidas de tiranía, dad por seguro que están por expirar. El moribundo, mejor que nadie, augura su próximo finamiento.

Estas reflexiones ocurren al meditar sobre los misterios de la monarquía; porque misterios tiene esa institución maravillosa, como los tiene todo lo grande. «La monarquía es el despotismo», ha dicho una política superficial; ¿y por qué? «Porque el monarca dispone de inmenso poder, y este poder es sobrado robusto y sólido, dado que las leyes lo aseguran al soberano para sí y para sus hijos.» Entonces no comprendéis la institución, pues señalais por origen de la tiranía de los reyes, las causas que precisamente les impiden el ser tiranos.

¿Queréis un poder suscipaz? asentadle sobre un terreno minado, donde oiga á cada instante el golpe de la zapa que prepara la mina. ¿Queréis ser violento? presentadle enemigos que sin cesar le amenacen. Quitad hasta la idea del peligro, y tendreis la suavidad y la confianza.

La gravedad y trascendencia del asunto exigen que se explique con toda claridad lo que debe entenderse por fuerza de un poder, pues son muy distintas las acepciones de que esta espresion es susceptible.

La fuerza del poder consiste: 1.º en la seguridad de su existencia; 2.º en los medios necesarios al cumplimiento de su objeto legi-

timo. Supóngase un país donde llegue á establecerse y arraigarse una constitución mal combinada, viciosa, que no deje al poder bastantes medios para ejercer sus funciones en pró del común; de suerte que en el mantenimiento del orden público, en la administración, en la aplicación de las leyes civiles y criminales, en sus relaciones con las potencias extranjeras, carezca de los recursos que ha menester, y no tenga una acción eficaz, expedita y pronta; en este caso, será posible que el poder disfrute del primero de los requisitos indicados, la seguridad propia; pero echará menos el segundo, y por tanto no será fuerte en la verdadera acepción de la palabra.

Así un rey de Esparta ó de Roma entre los antiguos, un monarca de los tiempos feudales en los siglos medios, un soberano con una Constitución como la del año 12 entre los modernos, por mas que á causa de los hábitos, de las costumbres, ó de particulares circunstancias, alcancen toda la seguridad que imaginarse puede, no fueran un poder fuerte. Un hombre falto de alguno de los miembros mas precisos para ejercer la profesion á que se dedica, disfrutara tal vez de buena salud, prometiendo largos años de vida, y quizás se hallara en circunstancias á propósito para continuar en su ocupación todo el tiempo que le agradase; pero no dejara por ello de ser incapaz de ejercer muchos actos, y por consiguiente llenaría de una manera muy defectuosa el objeto de sus tareas.

No obstante, es menester advertir que la falta de los medios necesarios para cumplir el poder su misión, tarde ó temprano le acarrea la falta de la propia seguridad, amenazando su misma existencia; como el hombre que no puede desempeñar cual conviene el cargo que le incumba, de grado ó por fuerza suele hallarse precisado á abandonarle.

De aquí resulta un fenómeno constantemente observado en todos los períodos de la historia y bajo todas las formas de gobierno, y es, que el poder que se halla sin los medios necesarios al ejercicio de sus atribuciones, trabaja sin cesar para procurárselos. Se dirige á su objeto por caminos diferentes, según la situación en que se halla; si abunda de acción material, emplea la violencia; si es rico, corrompe; si todo le falta, maquina vilianamente como el último de los conspiradores.

En vano le exigireis que obre de otra manera; esta es su posición, esta la ley indeclinable de su naturaleza; ni las calidades de las personas que ejerzan el poder serán parte á evitarlo. Estas podrán quizás mantenerse extrañas al seborneo y á la intriga, podrán hasta odiar semejantes medios; pero los emplearán por ellas los que están á su alrededor, los que gozan con los goces del poder, los que á la existencia de este tienen vinculada la existencia propia.

Contribuyen á dicho efecto dos causas: 1.º La natural inclinación del hombre á la extensión y eficacia del mando que ejerce; 2.º El instinto de conservación. La primera no ha menester explicación ni comentarios; no así la segunda. Hemos observado que la falta de los medios necesarios al cumplimiento de las atribuciones del poder, compromete tarde ó temprano su misma existencia; y hé aquí por qué en sintiendo esta falta, los busca por todos los recursos que tiene á la mano. La cuestión que en apariencia versa únicamente sobre los límites de la esfera del man-

BIBLIOTECA DE «LA LEALTAD.»

LA SENYERA.

ANY 1881.



VALENCIA: 1881. IMPRENTA DE JUAN GUIX, Cofradía Sastrers, 8.

pedrales Lo Rat-Penat, celebrant una velada apologetica. Tals paraules no caigueren en terra errada. Passa algun temps, quand damunt ya és la hora de la festa, s'em digué qu' hauria senyera, y si yo m' encarregaba del discurs, y si no, no, feta cosa es, que á pres de lo president apliqui á dir que estava a sa disposició sempre que no habera altre que poguera fero picar. Remen bri estes paraules, y alegant á l'anima aquellos altres «si non, non, digni!» Auri d'eladria, y la tenim. Mes tinguen present tois, que yo estich así, porque no s' ha trovat qui paga fero mes mal, y que m' atrevix á desplegar los meus llabis, perque al vorem rodelat, més que d' amics, de chermans, pues tois som fills de la mateixa mare, recobre la confiança que tenim al encontrar-nos en la família.

vetja de totes les terres, s' han presentat este jorna mes gallardes que may, mes gracioses que la gracia, feta cada una un espill de la hermosura y una reina de la belleza? ¿Per qué los ríchs y los pobres, los vells y los jóvens, les autoritats y el poble han corregut á impuls de secreta fors, ab llágrimas en los ulls casi tots? ¿Per qué los vitors qu' encara omplín el espay, mesclats en les veus de bronze qu' els campanars exclamen entre la terra y lo cel? ¿Per que, ab una paraula, la nostra Valencia, la sultana del mar mes gran que ab brans estret d' amor tanquen les terres, se ha engatantat hui ab les millors joies, semblant l' aparició qu' esperances il·lusions presentaren á l' ardenta fantasia dels fills del desert? Tots eu saben: pera ni u de vosatros es misteri.

Turbes sens número, mogudes per l' esprit de un fals profeta, buscaban un paraís en la terra, paraís anticipat del que se lis oferia en lo cel; y pensant trovarlo en España, y no pensaren mal, pues sabien qu' era la terra concedida endot per Deu á la dona sens igual, á la Immaculada Mare de son únic Fill, caigueren sobre ella, y castigaren sons vicijs ab otro de duríssim ferro. Lo Senyor, que es de les vengances y Deu de los exércits, permeté la corrupció dels segadors de Mahoma sobre la corrupció dels cristians. Pronte estos, sentint lo «astig del cel, tornats á rahó y á penitencia, faren vol de borrar ab la sua sang el rastre de los pecats, y de morir hasta vorel la Creu asentada sobre la mitcha Lluna, Y Pelayo, desde la Covadonga, y García Gi-

alegría, flotant lo manto de flors, rompudes á ses plantes les cadenes de Mahoma, y abrazant la Creu libertadora del mon. Aquella Senya de Alibufat, qu' era Ensenya de lo rei, así quedá á memoria perpétua, en sa modestia, de un fet tan gran y tan gloriós. Aquella Senyera no asistí mes que á victories, y expresada la mes senyalada que consegui lo clia-gant del siglo XIII, Jaume el I de Aragón. Sens pedre instant, sens donar repós á les fatigues de la campanya, exiit apenas de la tenda del gurrer, penetrá en lo palau del legislador, en la estancia de la ciencia, y feu leis pera el goberno de son poble nou, inspirades totes per lo sentiment de que els reis tenen tremenda responsabilidad davant de Deu. Y feu aquell códice foral que ab elocuencia diu, que si En Jaume fon conqueridor de terres y de ciutads, més conqueridor fon de les voluntats de sons pobles. Ahí lo teniu, estudiado y admireu: admireu y ploueu son olví. Ell es fruit propi d' esta terra: ell es magnífica constitució de libertat verdadera; ell feu del nostre poble el poble mes lliure del mon. El ciutadà fea Jurats y Justicia; los Jurats gobernaban als ciutadans; lo Justicia fea al rei; allí era en veritat el goberno del poble per el poble; perque al igual del poble estava el rei; y sobre el rei y el poble sols havia la ley, feta en lo santísim nom de Deu. Eixa gloriosa bandera que ha conmogut hui á la ciutat, que ha omplít d' entusiasme nostre cor y de tendres llágrimas nostres ulls; que Valencia guarda en tanta estima, com la esposa le anell de llas y fidelidad que el espós li presentá davant l' altar al caurer sobre ells la bendició



En la situación, las autoridades de Valladolid...

Ha llegado a Bilbao la tripulación de la barca...

Se dice que en Londres se han presentado en...

—Dicen de Bilbao que se ha verificado con...

El sábado se celebró en Barcelona el meeting...

—Después de tanto como se ha hablado sobre...

—Dice un periódico: «Antes del robo y...

—Dice un periódico de Madrid: «Los recursos...

—Dice La Luz, de Sagua, que una niña de...

Atada por las manos y colgada al marco de...

Su delito fue haber confesado inocentemente...

Correspondencia paritular. Utiel 4 de junio de 1881.

Sr. Director de LA LEALTAD. Mi distinguido...

Como no me agradan las amalgamas Pidali...

CRÓNICA RELIGIOSA. El telegrama nos comunicó ayer la triste...

Una congestión cerebral venosa ha causado...

—Nuestro querido corresponsal de Alcoy, que...

De todos los pueblos de la comarca acudían...

de acompañar al Sr. Obispo en la romería que...

A las tres de la mañana, el venerable Prelado...

A las nueve de la mañana fué trasladada la...

En la diez dió principio la misa de campaña...

No es posible describir el entusiasmo y fervor...

AÑO CRISTIANO. SANTO DE HOY. San Salustiano.

Este Santo, cuya patria se ignora, despues de...

—Después de tanto como se ha hablado sobre...

—Dice un periódico: «Antes del robo y...

—Dice un periódico de Madrid: «Los recursos...

—Dice La Luz, de Sagua, que una niña de...

Atada por las manos y colgada al marco de...

Su delito fue haber confesado inocentemente...

Correspondencia paritular. Utiel 4 de junio de 1881.

Sr. Director de LA LEALTAD. Mi distinguido...

Como no me agradan las amalgamas Pidali...

CRÓNICA RELIGIOSA. El telegrama nos comunicó...

Una congestión cerebral venosa ha causado...

—Nuestro querido corresponsal de Alcoy, que...

De todos los pueblos de la comarca acudían...

ESPECTACULOS. TEATRO-CAFÉ. Función para hoy miércoles...

BOLETÍN COMERCIAL. COTIZACIÓN del Colegio de Corredores de esta plaza...

Observatorio Meteorológico. Estado atmosférico del día 7 de junio de 1881.

Movimiento del Puerto. Buques entrados en este puerto el día 7 de junio...

Salidos. Buques salidos en este puerto el día 7 de junio...

Correo de Madrid. Madrid 6 de junio de 1881.

Avisos Oficiales. Servicio de la plaza para el 8 de junio de 1881.

Avisos de Corporaciones. Sociedad Valenciana de Agricultura.

Hospital provincial de Valencia.—Baños públicos.

Partes Telegráficas. Orán 5.—El Sr. Bringard, oficial de telégrafos...

NOTICIAS DE LA PRENSA. La Cacería publica las siguientes disposiciones...

—De El Liberal: «Los conflictos electorales suben de punto...

—El señor ministro de Hacienda se ocupará de los proyectos...

—El Siglo Futuro: «De lo mucho que dicen los periódicos...

—La Epoca copia de otro periódico: «Ayer se celebró una fiesta...

—De El Día: «Las Cámaras portuguesas, en sesión del día...

—Dice el Liberal: «Según nuestras noticias, el gobierno se ha...

—Ha llegado a Madrid una comisión del Cabildo catedral de Zaragoza...

—Hay salido con dirección a París los señores duques de Montpensier.

—La Correspondencia: «En la dirección general de Correos se trabaja...

—Ha llegado a Madrid una comisión del Cabildo catedral de Zaragoza...

—Hay salido con dirección a París los señores duques de Montpensier.

—La Correspondencia: «En la dirección general de Correos se trabaja...

—Ha llegado a Madrid una comisión del Cabildo catedral de Zaragoza...

—Hay salido con dirección a París los señores duques de Montpensier.

—La Correspondencia: «En la dirección general de Correos se trabaja...

—Ha llegado a Madrid una comisión del Cabildo catedral de Zaragoza...

—Hay salido con dirección a París los señores duques de Montpensier.

—La Correspondencia: «En la dirección general de Correos se trabaja...

—Ha llegado a Madrid una comisión del Cabildo catedral de Zaragoza...

—Hay salido con dirección a París los señores duques de Montpensier.

—La Correspondencia: «En la dirección general de Correos se trabaja...

—Ha llegado a Madrid una comisión del Cabildo catedral de Zaragoza...

—Hay salido con dirección a París los señores duques de Montpensier.

—La Correspondencia: «En la dirección general de Correos se trabaja...

—Ha llegado a Madrid una comisión del Cabildo catedral de Zaragoza...

—Hay salido con dirección a París los señores duques de Montpensier.

—La Correspondencia: «En la dirección general de Correos se trabaja...

—Ha llegado a Madrid una comisión del Cabildo catedral de Zaragoza...

—Hay salido con dirección a París los señores duques de Montpensier.

—La Correspondencia: «En la dirección general de Correos se trabaja...

—Ha llegado a Madrid una comisión del Cabildo catedral de Zaragoza...

—Hay salido con dirección a París los señores duques de Montpensier.

—La Correspondencia: «En la dirección general de Correos se trabaja...

—Ha llegado a Madrid una comisión del Cabildo catedral de Zaragoza...

—Hay salido con dirección a París los señores duques de Montpensier.

—La Correspondencia: «En la dirección general de Correos se trabaja...

—Ha llegado a Madrid una comisión del Cabildo catedral de Zaragoza...

—Hay salido con dirección a París los señores duques de Montpensier.

ULTIMA HORA. Servicio particular de LA LEALTAD. Paris 6 (12,30 tarde).

—Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español, 23 5/8.

—El gobierno ruso ha acordado aumentar los derechos arancelarios...

—Ha sido ratificado el tratado de comercio entre Alemania y Austria.

—Ayer se celebró una fiesta en Marsella organizada por la prensa socialista...

—La embajada tunecina que viene a cumplir el encargo...

—El jueves será recibida por el Sr. Grevy. En reemplazo del Sr. Littré...

—La unión republicana está trabajando activamente para que pase en el Senado...

—Todavía se considera dudoso el resultado. Londres 6.—En vista de que todo hace...

—La apertura del istmo de Panamá, las grandes potencias para ponerse de acuerdo...

—Madrid 7, 11 m. El gobierno de Austria se ha dirigido al de España...

—Se ha acordado conceder la gran cruz de Isabel la Católica al célebre pintor Sr. Casado.

—BOLSA DE HOY. Renta del 3 por 100. Exterior. Bonos del Tesoro.

—Madrid 7, 9-15 t. El Consejo de ministros celebrado hoy, se ha ocupado...

—Vuelve a hablarse con insistencia de la jubilación del Sr. Calderón Collantes.

—Madrid 7, 9-30 n. «El Globo» publica hoy un artículo, en el cual se hace...

—Se tiene noticia de que en Moscov han ocurrido graves desórdenes...

—Madrid 7, 10-30 n. Se ha confirmado la noticia de la separación de diez y ocho...

—Salmerón fijará su residencia en Madrid despues de terminadas las conferencias.

—Imp. de Juan Guix, Cofradía de los Sastres, 8 frente al jardín de Roca.

**IGUANA-MARINE-GUANO.**  
GUANO ORGANICO SUPERIOR AL DEL PERU.

La importación en España de este poderoso fertilizante ha causado una verdadera revolución en la Industria Guanera.

Tan seguros estamos de las buenas cualidades del Iguana-Marine-Guano, que devolvemos el dinero al agricultor que empleando nuestro Guano tres veces seguidas en un mismo campo valor por valor con el del Peru.

Ensayar el Iguana con arreglo a nuestras instrucciones y vereis como en los arrozales el agua no le arrastra.

Análisis garantizado, por los reputados químicos D. José Monserrat, don Pedro Fuster y D. Francisco Castell, los cuales sacan las muestras a bordo de los buques y tiempo de verificar la descarga.

COMPOSICION. Fosfatos de 20 a 23. Precios de venta al contado tomando el Guano en la Balsa.

Para los pedidos dirigirse a los únicos introductores en España, calles de Santa Teresa, núm. 9, y San Vicente, 287, amacena de aceite.

Almacén general camino del Grao, núm. 99, cerca del paso nivel del ferro-carril de Tarragona.

Valencia 5 de abril de 1881. Teruel Hermanos y Compañía.

**PLUS DE CHEVEUX BLANCS MOINS CANA!**  
AGUA DE SALLES. Este producto maravilloso devuelve en menos de 4 ó 5 aplicaciones a los cabellos y la barba su color primitivo y natural.

Garantizo estas óseas repetidas análisis hechos por los señores: Dr. D. José Monserrat, catedrático de Química.

Dr. D. Pedro Fuster, catedrático de Agricultura. Dr. D. Francisco Castell, profesor auxiliar de la Facultad de Ciencias.

PRECIO: de 30.000 kilogramos arriba, 125 rs. 100 kilogramos. En partidas menores de 125 rs.

Al contado, tomando el guano en la Balsa. Se vende en el Grao, en los almacenes de los que suscriben.

Trénor y Compañía.

**VALORES DEL ESTADO.**  
Se compran todos los pertenecientes al Empréstito de 175 millones, como son: recibos, facturas de recibos presentados a la Administración, pólizas y resguardos, títulos amortizables de 2 por 100, resguardos, consolidado interior y exterior, subvenciones de Ferro-carriles deuda de personal, carpetas de cupones, cupones de todas clases y otras valores.

También se compran los atrasos del Giro.

RAMON MORA. Calle de la Paz, 3, principal, frente casa los Sres. Manaut hermanos.

**ESPECIFICOS DEL DR. QUESADA.**  
Jarabe de Sulfo-Ioduro, medicamento nuevo, recomendado por todos los facultativos por ser sus resultados superiores a los de los remedios hasta ahora usados para combatir las afecciones de la piel como herpes, eczema, sarpullidos, etc., afecciones de los bronquios, de la laringe y de la vejiga cuando hay supuración.

Frasco 10 rs. (Igual jarabe ext. anero del Dr. Decat 18 rs.) Solución de Clorhidro-iodato de cal.

Esta medicación, tan conocida y recomendada por todos los médicos, produce excelentes resultados en la Fiebre, Afta, HAQUITS, ENLARGAMIENTO DE LA LENGUA, GONORRÉAS, ENFERMEDADES DE LOS OJOS, ESCROFULAS, y en general en toda afección que tiene por causa el decaimiento total o parcial de las fuerzas.

Frasco 10 rs. (Igual solución extranjera de Coire 16 rs.) Balsamo del Brasil, infalible contra la caries y el dolor de muelas, 2 y 4 rs. frasco.

Pildoras de Podofilo. Es el mejor, más suave y económico de los purgantes actuando especialmente sobre el hígado, vejiga grao y 7 rs. pequeña 4 rs. Farmacia y jabonería de la Trinidad, del Dr. Quesada, plaza de la Merced, núm. 7.

**NO MAS ARRUGAS!** POR LA **GEORGINA** DE CHAMPEAUX. París, rue Laffitte, 10, cerca del Boulevard Italiano, París.

Este producto maravilloso, sin rival y completamente inofensivo, borra las arrugas más rebeldes y da al cutis la frescura y el aterciopelado de la juventud.

**AGUA MEDICINAL**  
DEL POZO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.

Partida de Ferriolis, término de Liria, de José Sais Albazca. El análisis hecho por el ingeniero D. César Santoma, declara que esta agua puede clasificarse como clorurada sódica sulfatada-bicarbonada, propias para las enfermedades del estomago, del hígado, cutáneas e irritaciones de la vejiga.

A 2 reales cántaro. Abonos de 10 cántaros, 15 rs. en casa del propietario del pozo. Mar. 91.—Valencia.

Moyen de **ADELGAZAR** Escibir: 8, rue Meyerbeer, París, al propagador del Anti-Obesitas.

Table with 4 columns: economía, Vino tinto, seco y dulce, a 20 rs. cántaro puesto a domicilio, Vinos de cosechero, higiénicos, muy puros, Garantidos de toda sofisticación.

DEPOSITO DE PIANOS Y ARMONIUMS DE MARIANO DALFAU.

Representante exclusivo en esta provincia de los de Alicante, Murcia y Cartagena, de la gran fábrica de Erard, Kaps y Hirsche, y de la de organos-armoniums de Mason et Binlin de Boston en America.

Abadía de San Martín, 11.

**GUANO COPRÓS.**  
CALIDAD GARANTIZADA.

CONTIENE SEGUN LOS ANALISIS HECHOS POR LOS SEÑORES Dr. D. José Monserrat, catedrático de química.

Dr. D. Pedro Fuster, catedrático de agricultura. Dr. D. Francisco Castell, ex profesor de industria rural.

GARGAMENTO POR VAPOR «AVEBURY» Humedad... 9,55

Resumen. Amoníaco... 8,56

Precios: Por partidas de 30.000 kilogramos arriba, 132 reales los 100 kilogramos.

JARABE DE IODURO DE HIERRO INALTERABLE DE SANCHEZ. Botica y laboratorio químico, calle de Cuarte, Valencia.

Las notabilidades medicas de todos los países recomiendan eficazmente este precioso medicamento para la curación de las afecciones cloróticas, escrofulosas, tuberculosas, la leucorrea, amenorrea, etc.

En la corroboración de lo apreciable de este preparado y prescindiendo de numerosos certificados facultativos, transcribimos a continuación el concepto que ha merecido a «El Boletín del Instituto Médico Valenciano» y a «La Crónica Médica» publicaciones ambas que ven la luz pública en esta capital, que goza de justa reputación en el mundo medico y cuya competencia y autoridad es conocida y respetada en toda Europa.

«El Boletín del Instituto Médico Valenciano» dice: «De entre los varios preparados de hierro que en nuestra práctica utilizamos, hemos obtenido buenos resultados del jarabe de Ioduro de Hierro Inalterable que prepara el modesto farmacéutico don Rosendo Sanchez, establecido en esta ciudad.

Nue tra el colorabueno al expresado jarabe y nuestra recomendación a los profesores que gusten ensayarlo.»

«La Crónica Médica».

Tenemos una verdadera satisfacción en recomendar a nuestros ilustrados profesores el jarabe de Ioduro de Hierro, preparado por el modesto e ilustrado farmacéutico D. Rosendo Sanchez. Confecciona por un método especial de dicho señor, permanece completamente inalterable, y llena con ventaja todas las indicaciones de los demás preparados ferruginosos, sus propiedades físicas permiten su administración a las personas de más delicado gusto y en especial a los niños en los que, por tanta frecuencia está indicado.

**LANAS**

de última novedad para vestidos y adornos. Percales franceses legítimos, de flores y lisos.

Telares Vichy a cuadros, muy buenos para vestidos, Zarzas y Cretonas, con dibujos y colores lindísimos. Tamises anchos y estrechos, y Granadinas de todas clases.

Liensos de hilo puro de todos anchos y cilindres. Géneros blancos y crudos, de algodón, de todas clases. Mantelerías y Tohallas de hilo y algodón de todos precios.

Piqué y Acolchados rayados y a cuadros, blancos y de colores, y otros muchos artículos se acaban de recibir en la Tienda del Ferro-carril. San Fernando, núms. 25 y 27.

**AVISO IMPORTANTE.**

A los fumadores en general, y a los delicados del pecho en particular, se les recomienda el papel de fumar del Eucahitus, cuyo árbol es llamado en muchos países «el árbol de la salud».

A quien no le sea grato el aroma que despiden, puede ponerle al contacto del aire por un poco tiempo y se volatilizará, conservando los mismos efectos higiénicos.



DEPOSITO general, José Bosca y Cortés, Santa Teresa, 37, Valencia.

**SIEMPRE**

encontrará el público, superioridad en todos los artículos (el mismo de ultramarinos coloniales en el antiguo y bien conocido establecimiento llamado LOS ALCOYANOS

único que lleva este nombre en Valencia y esta situado en la calle del Trench, 15.

Para la presente tem. orada tenemos completo surtido de Conservas de pescados fritos y en escabeche en las de las mejores y más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras.

Superiores clases de quesos en los de ota, gruyere, rochefort, mabonés y de Burriana.

Superiores pasas de Denia, y Málaga, sueltas y en cajas de 2 1/2 y 10 kilos limpio.

BUQUES DE VAPOR. EL ROXANA para Londres del 11 al 13 de junio.

EL VENETIA para Londres hacia el 17 del corriente.

Consignatarios: Sres. Dart y Compañía, plaza de Calatrava, 2, entre-suelo.

**POBREZA DE LA SANGRE VINO DE BELLINI**

Contra el Empequecimiento de la sangre, Corea palida, Calenturas, Fiebre Nerviosa, convulsiones, etc.

Dirigirse a la Agencia de publicidad de Hansenstein y Vogler, en Colonia, bajo las iniciales J. 611.

COLOCACION. Un joven de 24 años, con buena Uforma de letra, impuesto en contabilidad y sabe francés, desea colocarse en cualquier casa ó empresa particular.

Dirigirse a la papelería de la plaza Santa Catalina, números 18 y 19.

Una fábrica importante de Alemania, de Barmen (Alemania), necesita un buen REPRESENTANTE

que sepa seguir una correspondencia en francés, y en lo posible, en alemán.

Dirigirse, para mayores informes, a la Agencia de publicidad de Hansenstein y Vogler, en Colonia, bajo las iniciales J. 611.

**MAQUINAS DE VAPOR**

LOCOMOVILES Y FIJAS, Y BOMBAS «ESTRELLA» PARA RIEGOS DE BACK Y MANSON, DE LONDRES.

UNICO REPRESENTANTE EN ESPAÑA: DON LUIS ETHBERT. 4, Traspalacio, principal.—Barcelona.

Agente en Valencia, D. Juan Simon y Aparicio, Flasladers, 1 y 3.—En Tortosa, Sr. Sales y Ginestá.

En la Exposición Valenciana del Skating-Grden fueron presentadas estas máquinas, llamando la atención de las personas facultativas y de los inteligentes por su solidez, belleza y excelentes condiciones. Son las que mejores circunstancias reúnen para ser manejadas por los labradores: la economía de combustible es extremada, pues gastan apenas dos kilos de carbon por caballo; y en cuanto a sus precios, podemos asegurar que son verdaderamente económicos.

De los resultados que estas máquinas están dando, pueden enterarse todos los que deseen adquirirlas, pues tanto en Valencia y su provincia, como en Castellon y Tortosa; tenemos no pocas establecidas, y los nombres de sus dueños podrán hacerlos quienes lo deseen, con acudir al AGENTE REPRESENTANTES.



A. Bomba B. Válvula de desahogo C. Válvula de succion D. Curva E. Caja de aire F. Chupador G. Tubería H. Baos para sostener tubería

**LA LEALTAD.**

PRECIOS DE SUSCRICION.—En Valencia puntos de la península: Tres meses, 28.—Seis, 50.—Un año, 44. Los pagos se harán adelantados por

LA LEALTAD. VALENCIA 9 DE JUNIO 1881.

Los artículos y sueltos de los periódicos de Madrid versan casi todos sobre el último Consejo de ministros, en el cual hanse tratado algunos asuntos de importancia. Ha quedado resuelto el asunto de la disolución de las Cortes, y se habló algo de la cuestión del juego.

Respecto al primer punto, habiéndose acordado definitivamente la disolución de las Camaras, el decreto aparecera en la «Gaceta» antes del 15 de febrero. La prensa ministerial hace notar que el acuerdo lo han tomado los ministros de comun conformidad; es decir, que el Sr. Alonso Martínez se ha resignado por fin, despues de tantos alardes, a consentir lo que crea una ilegalidad monstruosa. ¿A cambio de qué se ha amansado el Sr. Alonso Martínez? Esto es lo que no dice la prensa y lo que el tiempo se encargará de descubrirnos.

Los diarios conservadores siguen haciendo uso de todas las armas para combatir la resolución del gobierno, y acusan a este sin cesar de infractor de la Constitución, la cual en su artículo 85 dice textualmente: «Todos los años presentará el gobierno a las Cortes el presupuesto general de gastos del Estado para el año siguiente, y el plan de contribuciones y medios para llenarlos, como asimismo las cuentas de la recaudación é inversion de caudales públicos para su examen y aprobación. Si no pudiesen ser votados antes del primer día del año económico siguiente, regirán los del anterior, siempre que para el hayau sido discutidos y votados por las Cortes y sancionados por el rey.»

«El Progreso opina que la falta de aprobación ó presentación de los presupuestos a las Cortes, es un requisito para el gobierno tan necesario como el «executivo» de la Administración pública para el cobro del arbitrio municipal; y añade que si nuestras leyes imponen una pena a un alcalde que por la omision de aquella circunstancia delinque, no es posible que dejen impune a quien comete el mismo delito.

«No es posible! ¿Hay algo imposible para los liberales cuando se trata de olvidar lo que disponen las leyes por ellos mismos hechas? Si así han obrado los conservadores y los republicanos mientras han estado en el poder, posible y muy posible es que hoy los fusionistas cometan una infracción de la Constitución tan impunemente como la cometieron los anteriores gobiernos.

Otro de los asuntos objeto de discusión en dicho Consejo de ministros, ha sido el relativo a las casas de juego. Dicen algunos periódicos que el gobierno, despues de consultar los artículos del Código penal, en virtud de los cuales se prohíben los juegos de envite y azar, opina que pueden ser permitidos los que se jueguen en las sociedades de recreo, quedando en su consecuencia prohibidos el monte y la ruleta, dejando, como es natural, a los tribunales de justicia toda su libertad para obrar con arreglo a sus facultades y atribuciones.

No podemos creer que esto se haya tratado y resuelto en Consejo de ministros, por las siguientes razones: porque no pueden querer los ministros responsables crear un conflicto político, contradiciendo al Sr. Linares.

«Do noticias que al modo de Revista religiosa titulada La Cruz, nos han dado a conocer la vida y hechos del admirado poeta. Ya habéis coronado al vate, ahora corresponde a la Iglesia coronar al Sacerdote ungido del Señor.

Honor el gloria in seculum sensati. Eccl. v. 15. Para llegar pronto al asunto propuesto, conviene advertir que desde Alfonso el Sabio hasta Juan de Mena, desde Juan de Mena a Calderón; antes y despues de los Reyes Católicos, tocando luego en Felipe II, en Felipe III y en Felipe IV, damos naturalmente en las gloriosas empresas llevadas a cabo por el maestro del teatro Europeo, al presente ídolo del mundo. Pero débese recordar que nuestra España, empuñada por siglos mortales, en jornadas heroicas, y entre lágrimas y cantares, entre alegrías y sobresaltos, venia salvando su grito creador sin desmayar en las turbulencias interiores ni en las guerras extrínsecas; antes bien, combatiendo, fundaba y se afirmaba en lo que establecia en medio de serias tempestades, que traían abortos sobre nosotros en tiempos de confusión y en estaciones tenebrosas.

¿Y quien lo imaginara! Ni el judaísmo con su malignidad y suspicacia, ni el mahometismo senazvas y agresor, ni las debilidades ni las privaciones padieron extrañar de sus caminos a nuestros mayrales en la lengua el cetro del may vulgar negocio pensar como cristianos, hablar como santos, y hacer alarde de cumplidos.

Así es, que volviendo de los encuentros al